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BCPST 1B DS 2 (correction) 2023-2024

Exercice 6

5 —1 5—1

1. On a 1 € [-1,1]. En effet, V5 < 5 done 1 < 1 =1 et /5 > 1
V5 -1 - o s ol s . :
donc 1 > (0 > —1. Ainsi par définition de 'arcsinus il existe une unique solution
5—-1
a € [-5,%] a I'équation sin(z) = VB :c'est a = arcsin(@).

4

T
12

[N}

. La fonction sinus est positive sur [0, 5] et négative sur [—F,0]; ainsi le fait que fi;i >0

implique que a > (. De plus comme
a €]0, Z[.

3. Exprimons cos(4a) en fonction de sin(a) :

5—1
\/34 # 1l on aa # 7. Finalement on a bien

cos(4a) = cos(2 x (2a)) = 2cos*(2a) — 1
= 2[1 — 2sin*(a)]? — 1

Or sin?(a) = . Done :

V5—1\" 5+1-2v8 3—+/5
4 B 16 8

8
—- 2
_2F+\6]_1
4
_6+2v5
8
= \/34_ = sin(a) = cos(= — a)

4a:g—a+2kw (*):a:%—i- 5“
ou ie { ou
4a:a—g+2k7r (**):a’:g+2;§ﬁ

On cherche alors les valeurs de & qui conviennent pour que a €]0, 3[.
Dans le cas (*x*) : prendre k& < 0 conduit & des valeurs de a négatives, et prendre k£ > 1

conduit a des valeurs de a supérieures & —% + 2{ = 5. Ces valeurs étant exclues, on ne
peut pas étre dans le cas (*x).
Dans le cas (*) : prendre k£ < —1 conduit a des valeurs de a négatives (car {5 — % =—Z}

et prendre & > 1 conduit & des valeurs de a supérieures & = + 2 = Z_ 1] reste donc

T

seulement la possibilité k& = 0, et finalement on trouvela = 7;.!
] -l



BCPST 1B DS 2 (correction) 2023-2024

Exercice 7
Soit 8 € R. On remarque que pour tout n > 2,

N7, ANEPNAANES
Sin 5; Ccos 2—11 = 5 S X 2771 = 5
I 9 nn—1
sin (%) g cos (?) — sin (%) cos (;ﬂ) X g cos (%)

1. o o 6
= S (2n_1) % ;;1;[1608 (—2_}»)

. . . ’ 1
Ainsi, on vient de démontrer que pour tout n > 2, P, = —P,_;.
2

de sorte que :

Par conséquent la suite (P, ),>; est géométrique de raison %, et son premier terme est

B = sill(g) cos(g) = %Sin(@)

Finalement pour tout n > 1,



